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Editorial « < sondyr n a  »
WORKING POVERTY...
... aneb „chudí pracující“ . Takto už oficiálně v zemích EU nazý
vají nový otřesný fenomén, který je důkazem, kdo nejvíce 
odnáší dopady hospodářské krize. O co jde? Jako jeden z účin
ných léků na nezaměstnanost jsou neustále vychvalovány 
a prosazovány tzv. flexibilní formy zaměstnávání. Říká se jim 
také výstižně prekérní form y práce nebo neplnohodnotná 
práce. Prostě pracujete za méně peněz a skoro bez jakékoliv 
pracovněprávní ochrany. Jde o různé práce na základě dohod, 
přes agenturu, kratší úvazky, švarcsystém a jejich záměrem je 
co nejvíce snižovat cenu práce. Postupně začínají vytlačovat 
klasické pracovní poměry, protože potřeba mít už jakoukoliv 
práci lidi často nutí přijmout prekérní zaměstnání. A ať se vše
možně flexibilně snaží postarat se sami o sebe, jak jim velí 
naši tržní ideologové, bohužel nejsou schopni mzdou za tuto 
práci pokrýt základní životní potřeby. Často končí v rukou stá
tem tolerovaného lichvářského systému půjček. Dostávají se 
tak do finanční pasti a na konci smutného příběhu přichází 
nikoliv kouzelník, ale exekútor.
Propad reálných mezd, sedm let nezvyšovaná minimální mzda 
а к tomu nižší výdělky z flexibilní práce plíživě vytvářejí 
v Česku strukturu „chudých pracujících“ . Zatímco například 
v Rakousku se v médiích veřejně diskutuje o tomto problému, 
u nás si politici stěžují, že ekonomika se propadá, protože lidé 
málo utrácejí.
Možná už svítá naděje, že přestaneme být pokusnými králíky 
ministra financí, který nám ve jménu svátého boje s krizí ne
ustále ordinuje „záchovné dávky". Laboratorní králíci by po 
takové predávkované restrikci dávno pochcípali, ale my škrtací 
dietě statečně odoláváme. Je otázka, к čemu nám taková sta
tečnost bude.
Podvyživená ekonomika ještě do voleb vydrží, byť se zdecimo
vaným zdravím, a Miroslav Kalousek možná nedostane potřetí 
ocenění za nejlepšího ministra financí. Je totiž na pováženou, 
že ho i poslední zpráva Mezinárodního měnového fondu 
vyplísnila, ať přestane s rozpočtovými škrty. Média najednou 
objevně připouštějí, že ekonomický pád v Česku zrychluje 
a viníkem jsou vládní reformy. Tento scénář makroekonomové 
ČMKOS prognózovali už před třemi lety.

18 Ve firm ě SKANSKA
se pracuje nejbezpečněji

24 Prekarizace práce
přináší zaměstnancům chudobu

Objednávky za s íle jte  na adresu: Sondy, s .r .o ., 
nám . W . Church illa  2 , 1 1 3  59  Praha 3
Jakékoliv dotazy к předplatnému a změny v adrese posílejte 
prosím na distributora Sondy Revue -  zákaznický servus 
A.L.L. Production,
e-mail: sondy@predplatne.cz, telefon: 234 092 851
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